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Φλωρίνης Ειρηναίος: Η ζωή γίνεται καλύτερη 
όταν η ψυχή προοδεύει
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με ιεροπρέπεια τελέσθηκε το απόγευμα της Δευτέρας 7 Ιουλίου 
2025 ο Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός για τη μνήμη του 
Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Προκοπίου στον ομώνυμο Ιερό 
Ενοριακό Ναό Κλαδορράχης.

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, με τη συμμετοχή κληρικών και την παρουσία 
των τοπικών αρχών και των ευσεβών χριστιανών.

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του, πριν την λιτάνευση της ιερής εικόνας του 
Αγίου, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην πνευματική προκοπή της ζωής του 
χριστιανού, εμπνευσμένος από το όνομα και το παράδειγμα του τιμωμένου Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος. Με λόγο καθοδηγητικό, τόνισε τα τρία βασικά στοιχεία που θα 
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πρέπει να χαρακτηρίζουν αυτή την προκοπή και πορεία:

Πρώτον η πνευματική πορεία δεν είναι στασιμότητα, αλλά συνεχής εγρήγορση. Ο 
χριστιανός δεν καλείται απλώς να αποφεύγει το κακό, αλλά να αυξάνει στο καλό. 
Η πνευματική ζωή είναι ένας ανηφορικός δρόμος. Η πρόοδος είναι καρπός της 
ελεύθερης συνεργασίας του ανθρώπου με τη χάρη του Θεού.

Δεύτερον η προκοπή δεν μετριέται με εξωτερικά μέτρα, αλλά με τους καρπούς 
του Αγίου Πνεύματος. Αυτό δεν έχει ως κριτήριο τις κοσμικές επιτυχίες αλλά την 
εσωτερική μεταμόρφωση. Ο Θεός βλέπει την καρδιά του ανθρώπου και ανταμείβει 
την προσπάθεια όχι τη δημόσια εικόνα. Η συγχωρητικότητα, η ταπείνωση και η 
προσευχή είναι σημεία αυτής της προκοπής.

Τρίτον η πνευματική αυτή κατάσταση της προόδου είναι η ένωση με τον Χριστό 
μέσω των Μυστηρίων και η ενότητα με τους ανθρώπους. Η ωρίμανση στην πίστη 
μέσω της ταπείνωσης οδηγεί στην αγάπη και τη συγχώρεση. Αυτό όμως δεν είναι 
μεμονωμένη πορεία, αλλά εκκλησιαστική οδός που επιτυγχάνεται μέσω της 
υπακοής στη διδασκαλία της Εκκλησίας. Μόνο τότε κατορθώνεται το ποθούμενο, 
γιατί πολύ απλά η ζωή του ανθρώπου γίνεται καλύτερη όταν η ψυχή προοδεύει.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όλους για την παρουσία και συμμετοχή στην 
πανήγυρη και ευχήθηκε ο Άγιος Προκόπιος να εμπνέει κάθε πιστό στην πορεία του 
προς τη Βασιλεία του Θεού.

Στη συνέχεια, τα παιδιά των κατασκηνώσεων της Ιεράς Μητροπόλεως, μαθητές 
από την 3η έως την 5η τάξη του Δημοτικού, παρουσίασαν μια όμορφη εκδήλωση 
που είχαν ετοιμάσει με χαρά και δημιουργικότητα.












